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  夢育て・たちかわ子ども 21 プラン推進会議 議事要旨 

会議名 第 3期夢育て・たちかわ子ども 21プラン推進会議（第９回） 

日時 令和 3年 5月 26 日(水)18 時 30 分～20 時 00 分 

出 席 

米原立将、藤本知香、井村良英、小畑くるみ、唐亀康司、佐藤奈々、田口美幸、安部芳

絵、宮田章子、坂下香澄、佐藤米子、小松佳世子、山中ゆう子、飯野結香、佐藤邦彦、 

栗原一雄、松本零、横内幸子、石川拓海、伊藤梓、 

[事務局] 横塚子ども家庭部長、五箇野子育て推進課長、竹内子ども育成課長、平川、

野島 

欠 席 赤瀬瞳、畔田世紀子、川手芳尚、石井直行、丹野日和、角田健太朗、吉田祐太 

配布資料  

（1） 子どもの自己肯定感などに関する調査 

（2） 東京都こども基本条例 

（3） 『こどもとおとなのはなしあい in 市議会議場』子どもの提案募集 

（4） 講座『「わたし」には関係ない？』 

（5） 夢育て・たちかわ子ども 21 プラン推進会議委員名簿 

（令和 3 年 4 月 1 日現在) 

会議場所  立川市役所 302 会議室（オンライン併用） 

１． 第３次夢育て・たちかわ子ども 21プランの進捗状況について 

(1) 子どもの権利の尊重について 

・ 「東京都こども基本条例」が施行され、近隣市でも子どもの権利条例制定の動きがあ

る。 

・ 国がこども庁の設置を検討していて、子ども参加の視点が高まっている。 

・ 子どもの意見表明の機会として、子ども委員会でテーマを絞って議論をし、市に提案

をしてもらっている。昨年度は動物の保護活動について提案があった。提案内容が市

の事業として展開されることが少ないのが課題と考えている。 

・ 子どもの考えを引き出すファシリテーターの養成については、現在市としては行って

いないが、必要な視点と考える。 

(2) スクールソーシャルワーカーの活用について 

・ 前期のプランの振り返りの中で、スクールソーシャルワーカーの活用について、「難

しい事案に対して、スクールソーシャルワーカーへの助言が必要であり、その適切な

人材確保が課題である。」とあり、難しい事案とはどのようなものかの質問。児童・

生徒たちが抱える困難の原因が複合的であり、解決策が一様でないことを説明。 

(3) 放課後子ども教室について 

・ 今後の放課後子ども教室と学童保育所の体制については、拡充型放課後子ども教室に

より、毎日子どもの居場所を作っていく方向。また、学童保育所との連携も検討して

いる。双方のいいところを合わせた形で一体的に行うことを目指したい。ただし、放

課後子ども教室は地域の方々が取り組んでいることが肝要なので、引き続き参加して

いただきたい。そのうえで、事業者の選定方法についても検討が必要。 

・ 放課後子ども教室や学童保育所、児童館の選定または運営に子ども参加がなされてい

るかどうかに関しては、現状そのような仕組みはない。現時点では、児童館のルール
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を考えたり、子どもたちの意見をイベントで取り入れたりすることを行っている。委

員からは、児童館は児童館ガイドライン、学童保育は放課後児童クラブ運営指針で、子

ども参加が規定されているので、今以上の子ども参加の促進が必要との意見。 

(4) その他 

・ 子育て／健康複合施設の進捗状況の現状について、庁内で建物の部分の検討が進んで

いることを報告。後日、資料を送付し情報共有を図る。また、今後の推進会議の中で

子ども家庭支援センターより説明の機会を設ける。 

・ プレーパークについては、実施している団体との対話の機会を設ける。 

 

２. 子どもの自己肯定感などに関する調査について 

(1) 事務局案の提示 

・ 問１ ＬＧＢＴＱ＋に配慮して「答えたくない」という選択肢を新たに追加 

・ 問５、６、７の選択肢 11 にＳＮＳ（ライン、ツイッターなど）を追加 

・ コロナ禍に伴う新規設問３問（今の気持ち等） 

(2) 委員からの意見 

・ 問５、６、７については、年齢制限のあるＳＮＳがあること、実際の友人とＳＮＳで

もつながっている場合、どちらで答えていいのか迷う可能性がある。 

・ 問 21 について、設問に制限と書くと回答がマイナスに働く可能性がある。選択肢に

中立にあたるものがない。 

・ 問 23 について、友達と出かけられないと友達と遊べないの違いがわかりづらい。 

(3) 結論 各設問の文言について、企画部会と事務局で再度調整を行う。 

 

３. その他 

(1) ９月 12 日開催「こどもとおとなのはなしあいｉｎ市議会議場」に参加する委員は、山中会長

と佐藤委員参加。希望があれば事務局へ。 

(2) たまがわ・みらいパークから「たまみらキャラバン隊ｉｎ立川市役所」を６月 14 日から 18

日まで市役所多目的プラザで開催。例年より規模を縮小する。 

(3) ６月 20 日午前 10 時から冒険遊び場を砂川町の平和ひろばで開催。 

(4) 推進会議委員の改選について、公募委員の募集を 7 月 10 日号広報に掲載。団体推薦は別

途依頼する。 

(5) 次回推進会議は９月を予定。  

 

 


